

ÁPRILIS A BEIRATKOZÁSOK HÓNAPJA VOLT

Április elsején megkezdődtek a beiratkozások. Az érintett szülők a 2019/2020-as tanév első évfolyamába április 30-ig írathatták be azokat az iskolaérett gyermekeket, akik 2019. augusztus 31-ig betöltik hatodik életévüket. Az elmúlt tanévben az adott évfolyamba 62 571 gyermeket írtattak be a szülők, és hasonló számú kis elsőssel számolunk ebben az évben is. A beiratkozással kapcsolatban ebben az évben sem változtak az iskolaválasztásra vonatkozó alapszabályok. Tehát a szülő mindenek előtt a lakhelyéhez legközelebbi iskolába írhatja be a gyermekét, ám a szabad iskolaválasztás joga továbbra is érvényben maradt. A kötelező iskolalátogatás ugyanis teljesíthető olyan iskolában is, amelynek a tanuló lakhelye nem tartozik a vonzáskörzetébe – amennyiben a választott iskola igazgatója ezzel a szülői kéréssel egyetért. Ebben az esetben a választott iskola igazgatójának kötelessége értesíteni a tanuló állandó lakhelye szerinti is-

kola igazgatóságát erről a döntéséről. Nem változott az a jogszabály sem, mely szerint a gyermek törvényes képviselőjének kötelessége beírni hatéves gyermekét az alapiskola első évfolyamába. E kötelesség teljesítésének elmulasztásáért az érintett szülő szabálysértési eljárás során 331,50 euró pénzbüntetésre megfizetésére kötelezhető. Amennyiben a szülő az adott határidőn belül betegség vagy más elfogadható okok miatt nem teljesíthette ezt a kötelességét, fel kell vennie a kapcsolatot a választott iskola vezetésével, igazolnia kell a mulasztás okát és egyeztetniük kell a további lépéseket. Továbbra is érvényes az a szabály, hogy ha a hatodik életévét betöltött gyermek nem érte el az iskolaérettség megkövetelt szintjét, az iskola igazgatója dönthet a kötelező iskolalátogatás megkezdésének egy évvel történő elhalasztásáról. Azok a fokozottan hátrányos szociális helyzetben élő gyermekek, akiknél a beírás időpontjában nincs meg az

iskolai követelmények sikeres teljesítésének, vagyis a sikeres iskolai helyállásnak az esélye, az iskola igazgatójának döntése alapján besorolhatók az ún. nulladik évfolyamba. Hangsúlyozzuk azonban, hogy az iskola igazgatója mindkét esetben csak az érintett szülő beleegyezésével hozhat ilyen döntést. Abban az esetben, ha a szülő kéri a kötelező iskolalátogatás megkezdésének egy évvel történő elhalasztását, mellékelnie kell az illetékes gyermekorvos, illetve a nevelési tanácsadó intézet vagy szakszolgálat ajánlását. Utólag is fontosnak tartjuk hangsúlyozni, hogy a szülő akkor jár el helyesen, ha a beíratást megelőző időszakban a lehető legtöbb és legobjektívabb információt igyekszik megszerezni a gyermekének választott iskoláról. Javaslatunk, hogy az iskola vezetésével, pedagógusaival folytatott beszélgetései során győződjön meg a különböző forrásokból hozza eljuttott vélemények igazáról.



MEGTÖRTÉNT A KILENCEDIK ÉVFOLYAM TANULÓI TUDÁSSZINTJÉNEK A TESZTELÉSE

Április első hetében a szlovákiai alapiskolák több mint 41 700 kilencedikes tanulója adott számot ismereteinek szintjéről. A diákok a Szabványosított Mérések Nemzeti Intézete által összeállított tesztek megoldásával bizonyíthatták, milyen mértékben sajátították el az iskola tanítási nyelve (szlovák, magyar és ukrán nyelv) és a matematika kötelező tananyagát. Ebben a tanévben nemcsak a kilencedik évfolyam tanulói írtak tesztet a felsorolt tantárgyakból, hanem első alkalommal a nyolc éves gimnáziumok negyedik osztályosai is. Így immár 1 448 alapiskola és 123 gimnázium diákjai kapcsolódtak be a feladat teljesítésébe, közülük 38 466 kilencedikes és 3 254 gimnazista. Az összlétszámból 39 136 tanuló szlovák, 2 562 magyar és mindössze 22 tanuló ukrán tanítási nyelvű iskolát látogat. Megjegyzendő, hogy 1 430 diák az online tesztelési formát választotta. Ebben a tanévben első alkalommal zajlott két nap alatt a tesztelés. Április 3-án matematikából és szlovák nyelvből írtak tesztet a szlovák és ukrán tanítási nyelvű iskolát látogató tanulók, illetve matematikából és magyar nyelvből a magyar iskolák diákjai. Április 4-én a magyar iskolákban szlovák nyelv és szlovák irodalomból, az ukrán iskolákban pedig ukrán nyelvből tesztelték a tanulókat. A tesztek minden tantárgyban 30 feladatot tartalmaztak. A nyelvi tesztek megoldására 70 perc, a matematikai tesztre pedig 90 perc állt a tanulók rendelkezésére. A magyar iskolák diákjai első alkalommal szembesültek azzal a számukra minden bizonnyal igényes újdonsággal, hogy a szlovák nyelvi teszt feladatainak egy része a szövegértési képességeiket volt hivatott felmérni. Azok a tanulók, akik betegség vagy egyéb komoly okból nem vettek részt a tesztelésben, április 16-án és 17-én – vagyis a pótterminusban teljesíthették kötelességüket. Az iskolák a tesztelés eredményeit már április 30-án elérhették elektronikus formában, és május 13-án postai úton is eljuttatja címükre a Szabványosított Mérések Nemzeti Intézménye.

PEDAGÓGUSNAPON TÖBB MINT 60 PEDAGÓGUST TÜNTETETT KI AZ ISKOLAÜGYI MINISZTERIUM

A pedagógusnap alkalmából összesen 62 szlovákiai pedagógust, iskolaügyi dolgozót és az iskolaüggyel kapcsolatos feladatok megoldását hatékonyan segítő szakembert ért az a megtszletetés, hogy a Szlovák Köztársaság Iskolaügyi, Tudományos, Kutatási és Sportminisztériuma az iskolaügy által adható legmagasabb szintű kitüntetésében részesítette őket. A Szent Gorazd-émlékérem kisplakettjét és a köszönőlevelet Martina Lubyová miniszter asszony adta át a kitüntetetteknek, hangsúlyozva, hogy a minisztérium ezzel a kitüntetéssel ismeri el eddigi kiemelkedő munkájukat. Az iskolaügyi minisztérium a Szent Gorazd-émlékérem kisplakettjével 1999-től jutalmazza meg azokat a szakembereket, akik valóban elismerésre méltó, kiváló munkát végeznek az oktatás és a nevelés, valamint az egész iskolaügy fejlesztése érdekében. Ezt a kitüntetést minden évben személyesen az iskolaügyi miniszter adja át a kitüntetetteknek. Számunkra, a szlovákiai magyar pedagógusközösség és oktatásügyi szakemberek számára minden bizonnyal fontos, hogy magyar pedagógusok is voltak a kitüntetettek között. Ezúttal az összes szlovákiai magyar pedagógus nevében mi is őszintén gratulálunk a felvidéki magyar pedagógusok doyenjének, az elismert közírónak és lapunk állandó munkatársának, Csicsay Alajos nyugdíjas kollégánknak, valamint Andruskó Imrének, a komáromi Selye János Magyar Tanítási Nyelvű Gimnázium igazgatójának az elismeréshez és a kitüntetéshez.

